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1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Найменування

показників

Галузь знань,

спеціальність, ступінь

вищої освіти

Характеристика навчальної

дисципліни

денна форма навчання

Кількість кредитів 5

Галузь знань:

24 «Сфера

обслуговування»
(шифр і назва)

Нормативна

Загальна кількість

годин - 150 Спеціальність:
242 «Туризм»

Курс/рік

підготовки
Семестр

Змістових модулів - 2 Б-2 4-й

Тижневе

навантаження:

аудиторних занять -

5 год.

самостійна робота
студента –5 год.

Ступінь вищої освіти:
«Бакалавр»

Вид занять
Кількість

годин

Лекції 26

Лабораторні

заняття
-

Практичні

заняття
26

Семінарські

заняття
-

Самостійна

робота
98

Форма контролю: екзамен



2. МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Мета курсу: формування у студентів знань про теоретично-
методологічні та практичні аспекти формування, функціонування і розвитку
зеленого сільського і екологічного туризму.

Завдання курсу: теоретична та практична підготовка студентів
спеціальності «Туризм» з наступних питань:

 вивчення історії та сучасного стану, мети і мотивації вибору
відпочинку у сільській місцевості;

 дослідження найважливіших закономірностей, чинників, які
визначають розвиток і розміщення гостинних садиб (агроосель), організаційно-
правового і економічного механізму їх діяльності на ринку туристичних послуг
регіону, держави;

 розглянути проблемні питання фахової освіти менеджера зеленого
сільського туризму;

 на основі конструктивно-географічного підходу розкрити
особливості менеджменту та маркетингу зеленого сільського туризму;

 поглибити, систематизувати теоретичні знання щодо проблем і
перспектив розвитку зеленого сільського туризму в Україні;

 виробити вміння узагальнювати теоретико-практичні матеріали,
аналізувати практичну інформацію, працювати зі спеціальною літературою,
довідковими виданнями тощо.

Предмет: поглиблення знань щодо структури та особливостей
функціонування сільського сектора України, прищепити навики аналізу
сучасного стану і виявлення диспропорцій у розвитку його елементної бази та
розробки заходів по їх подоланню.

Вивчивши дисципліну «Сільський зелений туризи» студент повинен:
знати:
 основні складові сільського зеленого туризму: сутність базових

понять і термінів;
 теоретичні і прикладні основи, завдання урбокомпенсаційного

зеленого сільського туризму;
 особливості ринку туристичних послуг у сільській місцевості;
 основні чинники ризику (бар’єри) і мотиви вибору відпочинку

міських жителів у сільському туризмі;
 орієнтуватись і знати основні етапи історії розвитку зеленого

сільського туризму в Україні, у світі тощо;
 класифікацію, категоризацію засобів розміщення в агросадибах;
 про зелений сільський туризм як вид економічної діяльності

(підсобної та підприємницької);
 провідні світові науково-освітні школи з туризму;
 основну нормативно-правову базу з питань організації діяльності

юридичних і фізичних осіб у сфері зеленого сільського туризму в Україні;
 організаційно-методичні засади формування й розвитку персоналу

гостинної садиби;



 особливості управлінської праці менеджера (власника) гостинної
садиби;

 види небезпек і внутрішні фактори безпеки туристів у гостинних
садибах;

 проблеми і перспективи подальшого розвитку зеленого сільського
туризму в різних регіонах України.

вміти:
 пояснювати вплив етнопсихологічного фактору на мотивацію

вибору відпочинку у сільській місцевості;
 порівнювати середні тарифи на добове проживання у В&В та

готелях різних країн;
 складати схему реєстрації суб’єкта підприємницької діяльності-

фізичної особи;
 формувати перелік основних видів фахової діяльності менеджера

сільського зеленого туризму;
 організовувати складання і виконання програми обслуговування, а

також надання додаткових послуг туристам у гостинних садибах (агрооселях);
 забезпечувати умови безпечного відпочинку туристів і гостей у

гостинних садибах (агрооселях);
 оцінювати загальну та територіальну ємкість ринку готельних і

туристичних послуг у сфері зеленого туризму;
 володіти методикою формування і регулювання ціни на

відпочинкові послуги у гостинній садибі;
 складати проекти програм підвищення якості послуг у сфері

зеленого сільського туризму;
 розробляти макети нових послуг та апробовувати їх на ринку

зеленого сільського туризму;
 характеризувати світові тенденції і перспективи геопросторового

розвитку екологічного туризму;
 аналізувати і розробляти конкурентні пропозиції щодо розвитку

(просування) екотуристичних продуктів та їх інфраструктури.
У ході вивчення дисципліни студенти мають набути такі фахові

компетентності:
 здатність аналізувати та застосовувати на практиці вітчизняний і

закордонний досвід діяльності сільського зеленого туризму;
 спроможність використовувати сучасні теоретичні підходи до

організації туристичної діяльності в сільській місцевості, розробка та
впровадження інноваційного сільського туристичного продукту;

 застосовувати навички продуктивного спілкування зі споживачами
туристичних послуг, встановлювати зв’язки з експертами туристичної та інших
галузей;

 спроможність забезпечувати й підвищувати свою професійну
майстерність в сфері діяльності сільського зеленого туризму.



3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Змістовий модуль 1. «Сільський зелений туризм: історія та сучасний стан»
Тема 1. Сільський та зелений туризм в Україні та його місце в системі

загального туризму. Сутність зеленого туризму та його місце в системі
загального туризму. Фактори, що сприяють розвитку сільського зеленого
туризму в Україні. Аналіз впливу сільського зеленого туризму. Види зеленого
туризму та їх характеристика. Порівняльна характеристика складових
сільського (зеленого) туризму. Складники сільського туристичного продукту.
Об’єкти розміщення в сільському туризмі та їх характеристика. Стандартна
класифікація засобів розміщення туристів. Мотиви організації відпочинку: їх
сутність та характеристика. Класифікація туристських мотивацій при виборі
подорожі. Типи туристів. Основні фактори туристської мотивації. Бар'єри до
подорожі. Основні мотиви вибору відпочинку в сільській місцевості (за типом
green rural tourism або green village tourism). [1,2,4,5,9,13,14, 16,25,28,31].

Тема 2. Організаційно-законодавче забезпечення сільського туризму в
Україні. Спілка сприяння розвитку сільського туризму в Україні (1996) –
всеукраїнська громадська неприбуткова організація. Організаційна і
функціональна структура Спілки. Аналіз сучасного стану та перспектив
розвитку зеленого сільського туризму в Україні: відпочинок на селі як
турпродукт, цінова політика, маркетингова та рекламна політика, друковані
матеріали, ідентифікація продукту, Інтернет-сайти, ринок сільського туризму,
туроператори, комерційні види діяльності, висновки. Нормативно-правова
основа організації сільського туризму. Закон України "Про особисте селянське
господарство", нормативні акти загальної дії (Конституція України, Цивільний
Кодекс України) і спеціальні правові акти (Статут, Положення тощо).
Організації, які регулюють діяльність у сфері зеленого сільського туризму на
місцевому та державному рівнях. Етапність розвитку та критерії районування
України за відмінностями туристичного продукту сільського туризму.
Рекреаційна складова розвитку сільського туризму. [1,2,3,4,7,9,13,16,21,23,29].

Тема 3. Європейський досвід організації сільського туризму. Досвід
освітнього забезпечення зеленого сільського туризму в Європі. Використання
європейського досвіду при розробці навчальних програм та викладанні
дисциплін з туризму і відпочинку у сільській місцевості. Інтегративні підходи
до підготовки фахівців в галузі зеленого туризму. Історія розвитку системи
В&В. Типи В&В у сільському туризмі. Класифікація баз відпочинку, які
належать до типу «Bed & Breakfast». Досвід організації сільського туризму у
країнах Європи. Особливості організації сільського зеленого туризму у різних
країнах. Напрямки та перспективи розвитку сільського зеленого туризму в
Україні на підставі світового досвіду. [8,15,30,39,12,15].

Тема 4. Інфраструктура та передумови для розвитку сільського
туризму. Агротуристичне господарство. Основні ознаки та умови діяльності
аротуристичного підприємства. Оцінка туристичної привабливості села та його
околиць. Вплив елементів інфраструктури на вищначення місця сільського
відпочинку. Природні, історико-культурні та соціально-економічні передумови



розвитку сільського туризму в регіонах України. Географічні та етнографічні
засади внутрішньорегіональної спеціалізації агрорекреаційного сервісу в
регіонах. [13,16,17,18,19,22,26,28,30, 31,33].

Тема 5. Екологічний туризм в Україні: стан та можливості розвитку.
Агротуристичне господарство. Основні ознаки та умови діяльності
аротуристичного підприємства. Оцінка туристичної привабливості села та його
околиць. Вплив елементів інфраструктури на вищначення місця сільського
відпочинку. Природні, історико-культурні та соціально-економічні передумови
розвитку сільського туризму в регіонах України. Географічні та етнографічні
засади внутрішньорегіональної спеціалізації агрорекреаційного сервісу в
регіонах [5,10,11,12,18,22,32,2].

Змістовий модуль 2. «Організація та планування сільського туризму»
Тема 6. Економіка сільського зеленого туризму. Економічна складова

сільського туризму. Методи встановлення цін. Стратегічне планування
сільського туризму. Основні напрями стратегічного планування сільського
туризму. Бізнес - планування зеленої садиби. Типові розділи бізнес-плану
власника агрооселі. Особливості організації та планування у сільському туризмі.
Технологічні основи гостинності. Основні вимоги щодо облаштування
агрооселі для прийому туристів. Роль анімаційних програм в розвитку
сільського туризму. Джерела фінансування агротуристичної діяльності.
Інвестиційна програма агротуристичного господарства
[13,16,17,18,19,22,26,28,30, 31,33].

Тема 7. Менеджмент і маркетинг в сільському зеленому туризмі.
Менеджмент сільського туризму. Основні науково-методичні засади та
завдання менеджменту сільського туризму. Основні аспекти менеджменту
сільського туризму: планувальний, організаційний, мотиваційний, контрольний.
Управління іміджем сільської території. Менеджмент людських ресурсів
сільського туризму. Організація праці менеджера і власника гостинної садиби
Маркетинг сільського туризму. Оцінка загальної та територіальної ємкості
ринку готельних і туристичних послуг у сільському туризмі. Маркетинговий
профіль сільського туриста (продукт, ціна, місце, просування, зв'язки з
громадськістю). Формування цін на відпочинкові послуги в гостинній садибі.
Основні методи встановлення і регулювання цін. Стратегії збуту і
прогнозування потенційного попиту в сільському туризмі. [4,13,21,22,30,31,33].

Тема 8. Якість у сільському туризмі. Сутність якості продукту
сільського туризму. Сертифікація зелених садиб. Вимоги до якості сільських
(зелених) садиб. Досвід категоризації агроосель у вибраних країнах Європи.
Вимоги до безпеки коштів розміщення. Норми й правила проектування
суспільних будинків і споруджень (готелів). Класифікація готелів і мотелів,
зелених садиб в Україні. Визначення: готель, мотель, категорія готелю, мотелю;
загальні вимоги до готелів, вимоги до готелів різних категорій.
[4,13,21,22,30,31,33].

Тема 9. Основи сільської Гостинності. Підготовка агросадиби до
приймання гостей. Розташування агросадиби та її екологічні умови. Умови



розміщення в агросадибі. Селянська сім'я та її схильність до агротуристичної
діяльності. Критерії рівня розвитку та відмінності турпродукту сільського
зеленого туризму. Основні види агротуристичних продуктів Характеристика
рекреаційно-туристичних районів [4,13,22,29,30,31,33].

Тема 10. Перспективи розвитку сільського зеленого туризму в
Україні. Реалії розвитку сільського зеленого туризму в Україні на початку ХХІ
ст. Види діяльності, від яких сільське населення України отримує реальні
доходи у сфері сільського туризму. Аспекти агротуристичного продукту
Українське село. Передумови розвитку відпочинку в селі. Відповідальність
власників агроосель. Умова головної складової відпочинкової пропозиції.
[1,27,8,9,10,14,15].

4 СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

Номер
тижня Вид занять Тема заняття та завдання на

самостійну роботу

Кількість
годин

балівлк лаб пр. СРС

Змістовий модуль 1 «Основи екскурсійної діяльності»

1,2

Лекція 1 Сільський та зелений туризм в Україні та
його місце в системі загального туризму. 4

Практична
робота № 1

Сільський та зелений туризм в Україні та
його місце в системі загального туризму. 4 4

Самостійна
робота

Робота на навчально-інформаційному
порталі 7 2

3,4

Лекція 2 Організаційно-законодавче забезпечення
сільського туризму в Україні. 2

Практична
робота № 2

Організаційно-законодавче забезпечення
сільського туризму в Україні. 2 3

Самостійна
робота

Підготовка до написання КР Робота на
навчально-інформаційному порталі 10 2

5

Лекція 3 Європейський досвід організації
сільського туризму. 2

Практична
робота № 3

Європейський досвід організації
сільського туризму. 2 3

Самостійна
робота

Підготовка до написання КР Робота на
навчально-інформаційному порталі 10 2

6

Лекція 4 Інфраструктура та передумови для
розвитку сільського туризму. 2

Практична
робота № 4

Інфраструктура та передумови для
розвитку сільського туризму. 2 3

Самостійна
робота

Робота на навчально-інформаційному
порталі 5 2

7 Лекція 5
Екологічний туризм в Україні: стан та
можливості розвитку. 2

Практична Екологічний туризм в Україні: стан та 2 2



робота № 5 можливості розвитку.
Самостійна
робота

Робота на навчально-інформаційному
порталі 7 2

8,9

Самостійна
робота Підготовка до написання КР, ПМК І 10

ПМК І Підсумковий контроль за змістовий
модуль І 10

Всього за змістовий модуль 1 – 75 год. 12 12 49 35

Змістовий модуль 2 «Організація та планування сільського туризму»

10,11

Лекція 6 Економіка сільського зеленого туризму. 4
Практична
робота № 6

Економіка сільського зеленого туризму. 4 3

Самостійна
робота

Робота на навчально-інформаційному
порталі 7 2

12

Лекція 7 Менеджмент і маркетинг в сільському
зеленому туризмі. 4

Практична
робота № 7

Менеджмент і маркетинг в сільському
зеленому туризмі. 4 3

Самостійна
робота

Підготовка до написання КР Робота на
навчально-інформаційному порталі 10 2

13

Лекція 8 Якість у сільському туризмі 2
Практична
робота № 8

Якість у сільському туризмі 2 3

Самостійна
робота

Підготовка до написання КР Робота на
навчально-інформаційному порталі 10 2

14

Лекція 9
Передумови та етапи розвитку сільського
зеленого туризму в південному регіоні
України.

2

Практична
робота№ 9

Передумови та етапи розвитку сільського
зеленого туризму в південному регіоні
України.

2 3

Самостійна
робота

Підготовка до написання КР Робота на
навчально-інформаційному порталі 5 2

15

Лекція 10 Перспективи розвитку сільського
зеленого туризму в Україні. 2

Практична
робота№ 10

Перспективи розвитку сільського
зеленого туризму в Україні. 2 3

Самостійна
робота

Робота на навчально-інформаційному
порталі 7 2

16,17

Самостійна
робота Підготовка до написання КР, ПМК ІІ 10

ПМК ІІ Підсумковий контроль за змістовий
модуль ІІ 10

Всього за змістовий модуль 2 – 75год. 14 14 49 35
Екзамен 30
Всього з навчальної дисципліни – 150 год. 100



5. ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ
МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ№ 1

1. Сутність зеленого туризму та його місце в системі загального туризму
2. Види зеленого туризму та їх характеристика
3. Об’єкти розміщення в сільському туризмі та їх характеристика
4. Мотиви організації відпочинку: їх сутність та характеристика
5. Основні фактори туристської мотивації
6. Сутність зеленого туризму та його місце в системі загального туризму.
7. Фактори, що сприяють розвитку сільського зеленого туризму в

Україні.
8. Аналіз впливу сільського зеленого туризму.
9. Порівняльна характеристика складових сільського (зеленого) туризму.

10. Складники сільського туристичного продукту.
11. Об’єкти розміщення в сільському туризмі та їх характеристика.
12. Стандартна класифікація засобів розміщення туристів.
13. Класифікація туристських мотивацій при виборі подорожі.
14. Бар'єри до подорожі.
15. Основні мотиви вибору відпочинку в сільській місцевості
16. Досвід освітнього забезпечення зеленого сільського туризму в

Європі. 17. Інтегративні підходи до підготовки фахівців в галузі зеленого
туризму.

18. Особливості організації сільського зеленого туризму у різних країнах.
19. Напрямки та перспективи розвитку сільського зеленого туризму в

Україні на підставі світового досвіду
20. Агротуристичне господарство.
21. Основні ознаки та умови діяльності аротуристичного підприємства.
22. Оцінка туристичної привабливості села та його околиць.
23. Вплив елементів інфраструктури на вищначення місця сільського

відпочинку.
24. Природні, історико-культурні та соціально-економічні передумови

розвитку сільського туризму в регіонах України.
25. Географічні та етнографічні засади внутрішньорегіональної

спеціалізації агрорекреаційного сервісу в регіонах.
26. Агротуристичне господарство.
27. Основні ознаки та умови діяльності аротуристичного підприємства.

28. Оцінка туристичної привабливості села та його околиць.
29. Вплив елементів інфраструктури на вищначення місця сільського

відпочинку.
30. Природні, історико-культурні та соціально-економічні передумови

розвитку сільського туризму в регіонах України.
31. Географічні та етнографічні засади внутрішньорегіональної

спеціалізації агрорекреаційного сервісу в регіонах.



ПЕРЕЛІК ПИТАНЬ, ЩО ВИНОСЯТЬСЯ НА ПІДСУМКОВИЙ
МОДУЛЬНИЙ КОНТРОЛЬ№ 2

1. Економічна складова сільського туризму.
2. Методи встановлення цін.
3. Стратегічне планування сільського туризму.
4. Основні напрями стратегічного планування сільського туризму.
5. Бізнес - планування зеленої садиби.
6. Особливості організації та планування у сільському туризмі.
7. Технологічні основи гостинності.
8. Основні вимоги щодо облаштування агрооселі для прийому

туристів.
9. Роль анімаційних програм в розвитку сільського туризму.
10. Джерела фінансування агротуристичної діяльності.
11. Інвестиційна програма агротуристичного господарства.
12. Основні науково-методичні засади та завдання менеджменту

сільського туризму.
13. Основні аспекти менеджменту сільського туризму: планувальний,

організаційний, мотиваційний, контрольний.
14. Управління іміджем сільської території.
15. Менеджмент людських ресурсів сільського туризму.
16. Організація праці менеджера і власника гостинної садиби
17. Маркетинг сільського туризму.
18. Оцінка загальної та територіальної ємкості ринку готельних і

туристичних послуг у сільському туризмі.
19. Маркетинговий профіль сільського туриста (продукт, ціна, місце,

просування, зв'язки з громадськістю).
20. Формування цін на відпочинкові послуги в гостинній садибі.

Основні методи встановлення і регулювання цін.
21. Стратегії збуту і прогнозування потенційного попиту в сільському

туризмі.
22. Сутність якості продукту сільського туризму.
23. Сертифікація зелених садиб.
24. Вимоги до якості сільських (зелених) садиб.
25. Досвід категоризації агроосель у вибраних країнах Європи.
26. Вимоги до безпеки коштів розміщення.
27. Реалії розвитку сільського зеленого туризму в Україні на початку

ХХІ ст.
28. Види діяльності, від яких сільське населення України отримує

реальні доходи у сфері сільського туризму.
29. Аспекти агротуристичного продукту Українське село.
30. Передумови розвитку відпочинку в селі.
31. Відповідальність власників агроосель. Умова головної складової

відпочинкової пропозиції.
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